

▶ 温暖2020,我是辽宁人⑨

新闻到底:《大货起火 司机冒死开“火车”出闹市》②

车主:为了大家的安全我必须把车开走

车主孙刚获得阿里巴巴万元正能量奖金

货车在修车时电焊的火星不慎引燃了车上的草帘,眼见火越着越大,修车店还停着别的大货车,上面也有草帘子,对面还有一个加油站,地处闹市,面对这种危急的情况,大货车车主孙刚当时唯一的想法就是:为了大家的安全,不能给社会造成麻烦和损失,冒着生命危险也得把车开走,开到没人的地方再处理。

昨日,在阿里巴巴天天正能量评选活动中荣获天天正能量特别奖,阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报,为孙刚颁发万元正能量奖金。

“我一路按着喇叭往外开车的时候,从后视镜看着车厢里一片红,当时顾不上害怕,后来跳下车逃离后,坐在路边有些后怕了。”41岁的孙刚说:“两年车贷刚刚还清才过了一个月,57万多元的大货车就全烧毁了,“我媳妇说没事,只要人没事就行,我也这样想的,社会没有因为我的车着火受到损失,我就宽心了不少。”

虽然自己遭遇了突发事件损失惨重,但孙刚记在心里的是在扑救火灾过程中的辽宁好心人,“我把车开到没人的地方后,一名骑摩托车的小伙帮我灭火,骑摩托车跑到镇里的加油站借来了两个大灭火器,虽然当时火太大了,人根本靠近不了,灭火器没用上,但我万分感激那位小伙子在危难的时候出手帮助。”孙刚说,“过两天我还去沈阳新民梁山镇,去找找那位小伙子,当面表示感谢。”

阿里巴巴天天正能量给出的颁奖词是:身后是烈火熊熊,心中是责任担当,面对意外之灾,他压住逃生的本能,以肉身之躯把危险拖到人群之外。在这个货车司机的身上,我们看到了一个普通中国人的顶天立地,看到一份重逾千钧的厚道善良。

平凡处见人性光辉,危急时见生死抉择。烈火真英雄,东北真汉子!阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报授予司机孙刚正能量特别奖励,为他



孙刚把着火的大货车开出闹市区。
受访者供图

颁发万元正能量奖金。

这份奖励是点赞致敬,更是一份对好人的祝福:请相信,生活会奖赏善良的人,愿英雄否极泰来,余生平安顺遂。

司机焊接时发生意外

记者:你是哪天从黑龙江来到沈阳新民梁山镇的?

孙刚:我是7月14日来到梁山镇的,准备装上西瓜,第二天运回黑龙江双鸭山。

记者:货车在修理的时候怎么着火了呢?

孙刚:货车车厢装苦布的金属箱子有地方坏了,需要焊一下,就开到了一家修车店去焊接。

记者:修车店进行焊接的时候没清理车上的杂物吗?包括金属箱子边上的草帘子?

孙刚:车厢里有挺多的草帘子,运西瓜时铺到车厢底部,不然西瓜容易碰坏了。但当时的情况是,焊接不

新闻闪回:一辆大货车在沈阳新民一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘,用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭,修车店地处闹市,人来人往,附近还有一个加油站,眼看着控制不了火势,大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方,这辆“火车”一路狂奔四五公里来到人车稀少的道路上,司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。

是修车店的人动手的,是给我开车的司机上车去焊接的。

记者:司机为什么自己动手去焊接呢?

孙刚:我的大货车比较高,车厢有护栏,高度是3.6米。金属箱子位置那么高,修车店的师傅快70岁了,他爬上去有些费劲,我的司机一看这种情况,就自己拿工具上车去焊接了,没想到引燃了草帘子。

记者:开始着火的时候,火大吗?怎么进行扑火的?

孙刚:我当时到修车店的屋里找铁管子,出来时发现车厢里冒烟着火了,赶紧到工具箱里取出灭火器,但车厢很高,灭火器不好使啊,灭不住,我又跑到屋里用盆端水,连浇了两盆也不行,眼看着火势起来了。

当时只想着把车开走

记者:你当时的想法是什么,一下子就想到要把车开走?

孙刚:决定是一瞬间的事,凭我这些年跑车的经验。

因为修车店前面还停着别的大货车,这些车也是来拉西瓜的,上面也有草帘子,要是火烧到别的车上也把草帘子引着了,那可就麻烦了。

记者:修车店附近还有一个加油站,这是不是就更危险了?

孙刚:对呀,加油站就在修车店的对面,这地方人来人往的,车也挺多,还有好多住宅,地处闹市,我心里一下子就紧张得不行了,这要是火着大了,把别的车引着了,再伤着行人,再蔓延到加油站,那事儿不就大了吗?

记者:你没想等着消防队来救援灭火吗?这样你自己的损失能小点。

孙刚:当时还哪能顾得上自己的车啊,看那火势光靠人力去灭火是控制不住了,根据周围的情况,为了大家的安全,我的决断和唯一的念头就

是必须把车开走。

记者:你一路鸣笛把车往梁山镇外面开的时候,从后视镜里能不能看到后面车厢在着火?

孙刚:情况危急啊,我一直按着喇叭不松手,让大伙赶紧避让。

从后视镜能看到火,一片全红了,全是火。

没给社会造成损失 感到很欣慰

记者:你大约开出去了多少公里,在这个过程中害怕没有?

孙刚:开出去大约三四公里远,看路上行人和车辆都比较少了,我把车停在路边了。开车的时候没害怕,也顾不上,就是想开快点,开得越远越好,到没人的地方再想办法灭火。跳下车跑完了,回头一看火势更大了,那时候有些害怕了。

记者:你停车的地方没什么人经过,你要靠自己去灭火?

孙刚:我自己想过去扑救了,但火太大了,周围太热了,根本靠近不了,只能等消防队来了。那火苗和黑烟蹿得老高了,上前去扑救确实很危险。

记者:你冒险把车开出来,想到火能着这么大吗?

孙刚:说实话,没想到火能着这么大,我以为把车开出来,能把火扑灭呢,但火着得太快了,最后确实是控制不了。

记者:眼瞅着火越着越大,最后车烧毁了,你当时是什么心情?

孙刚:我着急上火灭,但转念一想,在闹市区着的火,为了不造成更大的损失,不给社会添麻烦,最后只是烧了我自己的车,没有人受伤,没给社会造成损失,我感到很欣慰。

刚还完车贷 车就烧毁了

记者:停在路边后,车辆最后烧

得怎么样了?

孙刚:全都烧毁了。消防队把火扑灭了,但也没剩下啥了。

最后划拉划拉当废铁卖了1万多元块钱。

记者:你这车花多少钱买的?

孙刚:我的车是53万多元,加上还两年贷款,一共是57万多元,刚把贷款还完一个月,刚刚喘口气。

记者:你家人知道这事怎么说?

孙刚:家里老人还不知道车烧没了这事呢。我媳妇说,只要人没事就行,没给社会上造成别的损失,这个结果就挺好了。

想找到帮忙灭火的人

记者:在大货车着火的过程中,有人出手帮忙灭火吗?

孙刚:有很多啊,虽然没有灭火成功,但他们都尽自己的力量想办法了。尤其是有一个小伙子让我印象太深了。

我把车停在路边后,我想拦车找灭火器灭火,但找到的灭火器都太小了,人也靠近不了,所以只能放弃。有一个骑摩托车的小伙子过来了,见到这个形势,他骑车跑到镇里的加油站,借了两个大的灭火器,驮过来帮忙灭火,但也是靠近不了。

记者:小伙子长什么样?没留下姓名吗?

孙刚:当时没顾上问他叫什么,小伙子30多岁,只知道姓王,骑着一辆摩托车。希望梁山镇附近的人帮我找找这个小伙子。

记者:你自己遭受这么大的损失,你还想着找他干什么?

孙刚:我的损失我自己扛,但不能忘了在危险中出手帮我的人。我现在回黑龙江了,过两天我还去新民梁山镇,去找找那个小伙子,当面表示感谢。

辽沈晚报记者 吉向前 王鹏

休假协警急流中救起被冲走老大

“作为一个男人,那时候谁都应该冲上去……”

包青树告诉记者,遗憾的是被救上岸的老人最终没有抢救过来,“她在水渠里被冲下来的时候,我看她手脚还在动。”

包青树是本溪满族自治县监管大队的协警。7月10日,他在本溪满族自治县小市镇香磨村家中休息,“大约上午10点多钟,去小卖店买东西,在小卖店待了一会,就听到外面有人喊快救人、有人掉河里了。”

包青树说,当时他看到落水人“脸冲上露出水面、手脚还有动作,觉得人还活着,我就急了,赶紧追上去。”顺着

渠坝追出去20几米,包青树撵上了落水人,毫不犹豫就跳进了水渠。

“其实渠水并不太深,也就没腰,但是水流挺急,因为是电站放出来的水,是底层水,挺凉……”包青树说自己在渠水中想要站稳不容易,只能一手抱住落水人,另一只手把住渠坝,“渠坝的石头不规整、挺粗糙的,胳膊和手都划破了。”

这个时候,听到呼救声跟着跑出来的几名乡亲也都跑了过来,在大家的帮助下把落水人拽上了渠坝,“是

个老太太,就有人拨打了120。”

包青树说,当时他身上衣服都湿透了,乡亲们让他赶紧回家换衣服,“这电站底下的水凉,别冻出病来。”

等他换好衣服回来,120已经到了,“检查后确认老太太已经没有了生命体征。”

这让包青树心里挺不是滋味,“虽然我不认识,但几个乡亲都认识老太太,住的也不远。”包青树说,后来他听乡亲们说老太太落水地点到被救上岸的地方足有100多米远,“具

体是怎么落水的没人知道,可能是不小心掉下去,水流急被冲倒,就站不起来了……”

尽管最后老人没能抢救过来,但老人的家属还是非常感谢包青树把老人从水渠中救上来。7月16日上午,他们专程到本溪满族自治县监管大队,给包青树送来了一面锦旗,这时,监管大队的领导和同事才知道了包青树救人的事。

辽沈晚报特派本溪首席记者
金松

“完美视觉,焕晶见证”公益活动 暨沈阳爱尔焕晶诊疗中心揭牌仪式成功举行

7月17日,“完美视觉,焕晶见证”公益活动暨沈阳爱尔焕晶诊疗中心揭牌仪式圆满落下帷幕。爱尔眼科辽宁省区总院长张劲松教授,沈阳爱尔眼科医院大东院区业务院长朱建勋,沈阳爱尔眼科医院大东院区业务院长孙笑和沈阳爱尔眼科医院大东院区CEO李积军等出席活动。

白内障是威胁老年人健康的常见病之一,也是全世界致盲率高居榜首的眼病!多年来,



沈阳爱尔眼科医院大东院区作为“大东区老年人群健康促进研究基地”,为众多老年人提供科普知识和全面的诊疗服务。

活动当天,沈阳爱尔眼科医院大东院区特邀爱尔张劲松教授亲临现场,为大家讲解了“老年人眼健康维护的重要性”,并与沈阳爱尔眼科医院大东院区业务院长朱建勋合作,进行了一场精彩的焕晶白内障手术直播!据悉,爱尔眼

科焕晶白内障手术可根据患者眼部检查情况一次性解决近视、远视、老花、散光及白内障等一系列问题,术后拥有舒适、清晰的视觉效果。

与此同时,“焕晶诊疗中心”的建立是大东院区医疗服务体系的又一次全新升级。中心联合多名白内障专家,为患者提供专业、优质、高效的医疗服务。并且,优化服务流程,预约院长级专家门诊、“一站式”服务体验。记者 薄琳